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« I sottoscritti interrogano gli onorevoli 
ministri dei lavori pubblici e della marina 
per conoscere se intendano immediatamente 
provvedere perchè anche alle provincie della 
Sardegna sieno estese le facilitazioni di 
viaggio accordate alle altre provincie dello 
Stato perle feste del Cinquantenario. (Ghie-
dono la risposta scritta). 

« Pais-Serra, Abozzi, Roth ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se dopo 
sei mesi di Commissario prefettizio, essendo 
il Consiglio comunale decimato di due terzi, 
non sia conveniente provvedere allo scio-
glimento del comune di Terracina (Eoma). 
(Chiede la risposta scritta.). 

« Camillo Mancini ». 

« I sottoscritti chiedono di interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e del tesoro, per 
sapere se intendano presentare al più presto 
il disegno di legge relativo ai maggiori as-
segni per sussidi ai servizi automobilistici 
in modo da evitare dannosi ritardi all'ini-
zio di servizi che hanno evidente carattere 
di urgenza (Gli interroganti chiedono la ri-
sposta scritta). 

« Chiaradia, Odorico ». 

« I l sottoscritto chiede di interpellare il 
presidente del Consiglio e il ministro del 
tesoro per sapere se e in qual misura in-
tenda il Governo di compensare il comune 
di Castel Gandolfo dell'onere che gli deriva 
dalle disposizioni dell'articolo 5° della legge 
13 maggio 1871. 

« Valenzani ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno iscritte nell'ordine del giorno, 
trasmettendosi quelle, per le quali si chiede 
la risposta scritta, ai ministri competenti. 

Anche l'interpellanza sarà iscritta nel-
l'ordine del giorno, qualora il ministro in-
terpellato non vi si opponga entro il ter-
mine regolamentare. 

Per iordine del giorno. 

LUZZATTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
LUZZATTI, presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Prego la Camera di iscri-
vere nell'ordine del giorno di sabato le vo-

tazioni per la nomina di tre membri del 
Consiglio superiore dell'istruzione pubblica 
e di due commissari per l'esame dei trat-
tati di commercio e delle tariffe doganali, 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono ossei-
vazioni in contrario, così rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

CREDARO, ministro dell'istruzione pub-
blica. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CREDARO, ministro dell'istruzione pub-

blica. Prego la Camera di consentire che 
domani, in principio di seduta, sia discusso 
il disegno di legge: Modificazioni ad alcune 
disposizioni della legge 8 aprile 1906. 

È già approvato dal Senato ed è di as-
soluta urgenza; credo che nemmeno solle-
verà discussioni, ed è urgente perchè io 
debbo fare i concorsi : altrimenti si perde-
rebbe un anno e si andrebbe incontro ad un 
grande imbarazzo. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. La Camera 
ha udito la proposta dell'onorevole ministro 
della pubblica istruzione : cioè che nella se-
duta di domani, dopo le interrogazioni, e 
prima delle rimanenti interpellanze, si di-
scuta il disegno di legge per modificazione 
ad alcune disposizioni della legge 8 aprile 
1906, già approvato dal Senato. 

L'onorevole ministro crede che non solle-
verà discussione; perchè si tratta di argo-
mento di carattere amministrativo. D'al-
tra parte, senza l'approvazione di questo di-
segno di legge non si potr bbe procedere a 
provvedimenti indispensabili. 

LUZZATTI, presidente del Consiglio mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli pure, onorevole 
presidente del Consiglio. 

LUZZATTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Spero che la Camera con-
sentirà, che tutti consentiremo nella neces-
sità di chiudere ormai questa discussione 
sulla emigrazione e di andare avanti con ar-
gomenti più gravi che attendono ìa loro trat-
tazione, e che ritardati arrecherebbero gra-
ve danno agli interessi del paese. (Benis-
simo!). 

RAYA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
RAVA. Prego l'onorevole P r e s i d e n t e la 

Camera di iscrivere nell'ordine del giorno 
della seduta di sabato il disegno di legge, 
concernente la convenzione per la Univer-
sità di Bologna. Si tratta di un argomento 
importante, che ha bisogno di essere subito 


